

**TEATRETS VENNER
ÅRSMELDING
FOR 2025**



TEATRETS VENNER – ÅRSMELDING FOR 2025

Denne årsberetningen omhandler perioden 8. april 2025 til 22. april 2026.

Medlemmer:

Teatrets Venner hadde ca. 400 medlemmer ved utgangen av 2025.

Årsmøtet 2025:

Årsmøtet ble gjennomført 08.04.2025 i Storyville foajé. Det var 24 teatervenner til stede inkludert 5 styremedlemmer.

Kristin Øien gikk gjennom årsmeldingen og den ble godkjent sammen med arbeidsprogrammet som var sendt ut på forhånd.

Styret sammensetting fra april 2025

Leder: Kristin Øien (Valgt for 1 år)

Styremedlem: Synnøve Ulleland (Ikke på valg)

Styremedlem: Olaf Holm (Gjenvalgt for 2 år)

Styremedlem: Leif Terje Bergseth (Gjenvalgt for 2 år)

Styremedlem: Synnøve Kåresen (Ikke på valg)

Varamedlemmer: Shona Mc Neil Sæther og Kristin Tangvik (for 1 år)

Varamedlemmer blir innkalt til alle styremøter.

Valgkomite for 2025:

Trine Sunde, Lisbeth Schødt Sørensen og Elselill Befring.

Styremøter i arbeidsåret 2023 (april 23 – april 24)

Styret ble konstituert på møte 8. mai 2025, med valg av Synnøve Ulleland til nestleder og sekretær.

Styret har i perioden fra siste årsmøte hatt 8 styremøter. Solveig Dyrnes, Halvard Fiksdal, Kristian Strømskag og Stine Melbø møter fra Teatret Vårt. Deltakelsen og representasjon fra Teatret Vårt i styremøtene er en forutsetning for et vellykket samarbeid mellom venneforeningens representanter i styret og teatret.

Mange saker er behandlet, og det foreligger referat fra alle møter.

På årsmøtet ble det vedtatt et arbeidsprogram som er blitt gjennomført og med teaterfest som årshjulets finale.

Samarbeid med Teatret Vårt

2026 har vært preget av et nært og konstruktivt samarbeid mellom Teatrets Venner og Teatret Vårt. Samarbeidet kommer til uttrykk gjennom felles planlegging, deltakelse i styremøter, arrangementer som Teatersnakk og Høstfest, Teaterfest og vertsordningen. Styret opplever dette samarbeidet som svært verdifullt og utviklende.

Andre arrangement for venneforeningen

Vennekvelder og teatersnakk

Vi har arbeidet videre med vennekvelder og samtaleformat knyttet til forestillinger og dramatikk. Styret har hatt bevisst fokus på åpne arrangementer der også ikke-medlemmer føler seg velkomne. Arrangementet *Vennekveld* er endret til *Teatersnakk*. Det er et uformelt samtalearrangement der publikum får møte menneskene bak en aktuell forestilling og høre mer om det kunstneriske arbeidet bak scenen og har blitt arrangert 3 kvelder, 17.06. 2025, 21.01. og 24.02. 2026. 17. juni var temaet var knyttet til forestillingen *Peer Gynt*, 21. januar *Vanja* og 24. februar *Draum om hausten*.

Høstfest

Høstfesten i november 2025 ble svært godt mottatt. Kombinasjonen forestillingen *Britt Marie var her* i tillegg til samtale om forestillingen etter middagen, middag og sosialt samvær fungerte svært godt, og bruk av Storyville som festlokale ble vurdert som særlig vellykket.

Innflytterdagen 2025

Teatrets Venner deltok med stand på Innflytterdagen i Molde 6. september 2025. Deltakelsen var del av foreningens utadrettede arbeid, med mål om å synliggjøre venneforeningen, informere om teatertilbudet og verve nye medlemmer. Styret bidro med planlegging og bemanning av standen.

Teatret Vårt laget quiz for barn og voksne med mulighet for å vinne fribilletter og dette er en populær aktivitet som egner seg godt til å markedsføre kommende forestillinger.

Teaterfest 2026

Teaterfest 2026 ble arrangert i perioden 11.-15. mars 2026. Teaterfesten er et høydepunkt i venneforeningens aktiviteter. Årets fest hadde et bredt og sammensatt program som kombinerte scenekunst, samtaler og sosiale møteplasser.

Programmet var variert og av svært god kvalitet og besøkstallet var ca. 1400 totalt. Flere forestillinger var utsolgt og det ble en teaterfest for enhver smak som tiltrakk seg et stort publikum som vi håper å se igjen i teatret.

I tillegg til betalte forestillinger var det også flere gratis arrangement. *Leika leiken*, som var et av gratistilbudene ble spilt 3 ganger i Kafe Kurt, første gang i forbindelse med åpningen av Teaterfesten.

Anderz Eide leste et utdrag av Jon Fosse sin roman *Morgon og kveld* før han erklærte Teaterfesten for åpnet.

Teatrets Venner har bidratt i tett samarbeid med Teatret Vårt i planlegging og gjennomføring av Teaterfesten. Arrangementet samlet både faste teatervenner og nytt publikum, og bidro til å styrke fellesskapet rundt teatret samt øke synligheten av venneforeningens arbeid. Teaterfest 2026 ble samlet sett vurdert som vellykket og inspirerende, og gir et godt grunnlag for videre arbeid med teaterfesten som fast årlig arrangement.

Tur- og samarbeidstiltak

I februar 2026 arrangerte Teatrets Venner en felles tur til Normoria i Kristiansund for å oppleve operaen *Anne Pedersdotter*. Turen ble svært populær, med full buss og venteliste, og bidro til å styrke fellesskapet i venneforeningen samt gi medlemmene en felles kulturopplevelse.

Teatervertordningen

Teatervertordningen har fortsatt å være en bærebjelke i Teatrets Venner. Ved inngangen til 2025 var det 38 aktive teaterverter, og ordningen er svært populær med venteliste. Det er etablert en egen opplæringsordning, og tydelige rollebeskrivelser gir trygghet både for nye og erfarne verter. Teatervertene yter en viktig innsats for publikum, teatret og venneforeningen. Teatervertene gir uttrykk for at dette er til gjensidig nytte og glede.

Inntjeningen er på kr 149 526 i 2025.

Det har vært gjennomført 1 teatervertsamling

26. august: Kick off og brannvernrunde for teaterverter

Teatervertkontakter har dette året vært: Solveig Dyrnes, Shona Mc Neil Sæther, Kristin Tangvik og Kristin Øien. Den daglige oppfølgingen av teatervertordningen blir i stor grad utført av administrasjonen v/ Solveig Dyrnes.

Satsing på ungdom og unge voksne

Billettfondordningen, som subsidierer teaterbilletter for barn og ungdom, er videreført i 2025. I samarbeid med Teatret Vårt ønsker Venneforeningen å bruke ordningen målrettet for å nå ut til nye grupper og senke terskelen for deltakelse.

I 2025 ble hele billettfondet, totalt 78 000 kroner, benyttet til danseforestillingen *Stillheten*, en samproduksjon mellom Fiksdal Dans Stiftelse og Brageteatret i samarbeid med Teatret Vårt. Forestillingen tok utgangspunkt i fantasy- og sci-fi-sjangeren og utspilte seg i en imaginær verden.

Tilbakemeldingene fra ungdomsskoleelever var svært gode, særlig i ettersnakkene som ble gjennomført etter hver forestilling. Dette understreker verdien av å kombinere sterke scenekunstneriske opplevelser med rom for samtale og refleksjon for et ungt publikum. Dette bekrefter betydningen av å skape rom for dialog og opplevelser som treffer et ungt publikum.

Lesesirkel

Leif Terje Bergseth og Synnøve Kåresen har organisert og ledet lesesirkler før forestillingene *Peer Gynt* med premiere 29. august 2025 og *Draum om hausten* med premiere 11. mars 2026. Tilbud om å delta i lesesirkel er åpent for alle og annonseres under Venneforeningen sin facebook side.

Teatervennenes stipend

Siden 2014 har Teatrets Venner utlyst stipend for ansatte ved Teatret Vårt. Styret hadde kr 90 000 til disposisjon i 2025 som ble fordelt på 3 søkere:

1. **Improvisasjonskurs for skuespillere i Molde**
Søkere: Lars Melsæter Rydjord, Sara Fellman, Anne Wiig, Sebastian Wie Murphy, Bård Watn, Linn Wennersten og Stine Melbø. Tildelt kr 45.000.
2. **Konsert i Kafé Kurt**
Søkere: Anette Sissener Amundsen og Anne Wiig. Tildelt: 15 000 kr
3. **Hjartrud**. Utvidet støtte til Kjersti Sandal sitt teaterprosjekt. Tildelt: 30.000

Hovedhensikten med stipendet er å gi mulighet for å videreutvikle talent eller gjennomføre et prosjekt for Teatret Vårt som ellers ikke ville ha blitt gjennomført.

Fiskerjenta – teatervennenes pris:

Utdeling av fiskerjenta vurderes årlig med utdeling i forbindelse med et egnet arrangement når vi har en kandidat til prisen. Den har ikke blitt delt ut dette året.

Innkikk og annen informasjonsmaterieil:

Medlemsbladet Innkikk ble publisert i mars 2026 forbindelse med Teaterfest. Denne blir lagt på Teatret Vårt sin nettside, og det blir sendt ut et nyhetsbrev med informasjon når det blir lagt ut nye saker. Det sendes ut nyhetsbrev til teatervenner og teaterverter med jevne mellomrom. Vi har en lukket Facebook-gruppe for teatervennene. Tanken med en slik gruppe er at både styret i venneforeningen og Teatret Vårt kan ha en litt mer direkte dialog med medlemmer, og teatervennene kan komme med både innspill og tilbakemeldinger.

Tilrettelegging/universell utforming

Samarbeidet med Molde Hørselsforening fortsetter og gir nyttig informasjon og erfaringsdeling som bidrar til at tilbudet til hørselshemmede bedres. Teatervertene får jevnlig opplæring i hvordan man skal formidle tilbudet om teleslynge og melder fra om det er utfordringer i tilknytning til dette. Lydtekniker ved Teatret Vårt sørger for mulighet til å teste lyden før man går inn i salen og bistår ved spørsmål av teknisk art.

Under Teaterfesten 2026 var Jo Strømgren Kompani sin danseforestilling *Kjelleren* gjort tilgjengelig for synshemmede med heldigital synstolking.

Venneforeningen bli innmeldt i Brønnøysundregisteret/ Frivillighetsregisteret i 2022

Venneforeningen har anledning til å søke midler når det er relevante utlysninger for frivillig arbeid. Stine følger med på hva som kan være aktuelle tilskuddsordninger og Shona og Kristin vil samarbeide med henne når det er aktuelt.

Vervekampanje – flere Teatervenner

Gjennom hele året står det innmeldingsblanketter tilgjengelig i billettskranken i tillegg til at det er informasjon i trykte program. Ved arrangement som vennekvelder, Innflytterdag og ved ordinært publikumsbesøk orienterer vertene om tilbudet om å bli teatervenn.

Samarbeid med andre venneforeninger:

- Kristin deltok på kick off/ brannvernopplæring med teatervertene i Ålesund og holdt førstehjelpskurs 04.09.2025.
- Ingen fra styret reiste til Ålesund og Høstscena i 2025.
- 3 fra styret reiste til Kristiansund og Normoria og se Nøtteknekkeren i desember 2025.

Økonomi:

Teatrets Venner sin økonomi er innlemmet i økonomistyringen til Teatret Vårt. Vi får jevnlig oppdateringer fra administrasjonen. Medlemskontingenten og inntekten fra innsatsen til teatervertene blir disponert i nært samråd med teateradministrasjonen.

Det er «opprettet» to fond:

- A) Billettfond for å subsidiere teaterbilletter for ungdommer, med tanke på å gjøre terskelen inn til teatersalen litt lavere. (kr. 70 000 per år)
- B) Et teaterfond som er en stipendordning til ansatte hvor hensikten er å kunne benytte midlene «til beste» for Teatret Vårt (kr. 60 000 pr år).

Inntekter

Teatervertordningen har gitt kr 149 526 i inntekt, og kontingent fra medlemmer kr 106 850. Totale inntekter i 2025: kr 256 376.

Utgifter

- Billettfond: kr 78 000
- Stipend: kr 90 000
- Øvrige utgifter, som totalt utgjør kr 106 850, omfatter blant annet markedsføring og subsidiert programpost i Teaterfest, utgifter Høstfest, vennetur til Operaen i Kristiansund, gaver til bidragsytere til Teaterfest og Innkikk, blomster, sosiale utgifter og servering i forbindelse med styremøter og teatervertsamlinger, representasjonsturer, samt vervekampanjer.

Resultat

Inntektene fra både kontingent og teatervertordningen er noe lavere enn året før, med en nedgang på om lag kr 30 000 i vertinntekter. Utgiftene er også noe lavere enn 2024. Styret valgte i 2025 å øke stipendutbetalingene, dette fordi ett stipend utgikk. Samlet gir dette et underskudd for året på om lag kr 18 000.

Akkumulerte / oppsparte midler per 1.1.2026

Kr 300 385

Styret vil takke administrasjonen for alt arbeid som gjøres i forbindelse med regnskapet. Dette medfører stor arbeidslettelse for styret.

Kontingent i 2025

Kr 300,- for enkeltmedlem

Kr 200,- i tillegg pr husstandsmedlem

Kr 100,- for studenter og ungdommer

Digitale medlemskort inkludert/en del av i billettsystemet

Fra 2024 ble innbetaling av medlemskontingent koblet til billettsystemet Eventim. Medlemskapet er nå digitalt og tilgjengelig i kundeprofilen, og medlemsrabatter kan enkelt benyttes ved innlogging.

Dette gir bedre oversikt over medlemsmassen – særlig for billettselgere – og bidrar til et mer pålitelig og effektivt system. Samtidig gjør løsningen det enklere for medlemmene å betale kontingenten, og senker terskelen for å tegne medlemskap i forbindelse med billettkjøp.

I enkelte tilfeller har det oppstått usikkerhet rundt hvordan man benytter medlemsrabatt ved billettkjøp. Billettkontoret eller Solveig Dyrnes kan da veilede publikum. Det er også mulig å laste ned en veiledning fra nettsidene til Teatret Vårt, under fanen *Teatrets Venner Molde*

Digitalt medlemskort sendes ut til alle medlemmer, på samme måte som billetter kjøpes og mottas. Dette reduserer kostnader til porto, fakturering og oppfølging, og frigjør arbeidstid.

Avslutning

Styret vil rette en stor takk til alle medlemmer, teaterverter, samarbeidspartnere og ansatte ved Teatret Vårt for engasjement, innsats og støtte gjennom venneforeningens år fra April 2025- April 2026.

Teatrets Venner står sterkt som en aktiv og inkluderende venneforening. Styret ser frem til et fortsatt godt samarbeid med alle som er involverte i Teatret Vårt, og vi vil yte vårt beste for å støtte Teatret Vårt og styrke interessen for scenisk kunst i Møre og Romsdal – i samsvar med målsettingen for venneforeningen.

Eselill Befring døde 31.oktober 2025 og styret og venneforeningen vil minnes hennes engasjement i venneforeningen med takknemlighet.

Molde 07.04.2026

Kristin Øien